

读书有感



书籍是知识的宝库,它将古今中外的智慧凝聚于一纸之间。在阅读中,我仿佛化身一名探险家,穿梭历史的长河,探索科学的奥秘,感受文化的博大精深。每一次发现新知识,都如同在黑暗中点亮了一盏明灯,照亮了我前行的道路。

浅读泰戈尔

慈溪实验中学 712班

金润佳(证号2460086)指导老师 陈佰祥

每当提起最想向大家推荐的诗人,我的脑海里就浮现出那位白发苍苍的大胡子老人——泰戈尔。泰戈尔来自印度,他出生于一个富有哲学和文学艺术修养的家庭,少年时接受的良好教育让他对文字与世界有着独特的感悟。

他的每篇诗集都有着独特的主题。《新月集》中,家庭生活的温馨场景让我感受到了母爱的伟大与爱的力量;《飞鸟集》中,对大自然简短的叙写与巧妙的隐喻让我领悟到深刻的哲理;《流萤集》中,通过对生命脆弱与坚韧的对比让我体会到了倔强与勇敢。这些都让我在逆境与困难之中清晰地认识自己、超越自己。

泰戈尔曾言:“如果错过太阳时你流了泪,那么你也会错过群星。”他正是那璀璨群星之一,照亮了无数迷茫青年的眼睛。

我读《呼兰河传》

鄞州区宋诏桥小学 408班

朱昕语(证号2461318)指导老师 王秋霞

最近,我读了《呼兰河传》,心中感慨万千。

老胡家的小团圆媳妇,由于活泼开朗,婆家将她视为怪物。对她先是毒打,接着是“跳大神”,最后是一天连续洗三次“热水澡”,最后导致了小团圆媳妇的死亡。

最令我揪心的是在用水给团圆媳妇洗澡的时候,所有的人都去看热闹。小团圆媳妇挣扎着,人们冷漠地旁观甚至欢呼时,我心如刀绞。他们的行为是对小团圆媳妇生命的无情践踏。这些封闭又无知的人们,令人同情又深感悲哀。

不过,在《呼兰河传》昏暗的色调中,也有一抹亮丽的色彩,那就是萧红的祖父。祖父不会在萧红淘气的时候责备她,而是慈祥地望着她笑。祖父教萧红念诗、拔草,给她烤猪、烤鸭子吃,带给萧红温暖和快乐,这也是萧红心中最珍贵的回忆。

这让我想起了我的奶奶,奶奶家有个大院子,也种满了花花草草。奶奶陪我浇花,陪我唱歌,和我一起做饭,就像祖父对待萧红那样对待我。

轻轻合上《呼兰河传》,我的心中久久不能平静……

《乌鸦与狐狸》新编

宁波前湾新区世纪城实验小学 401班

姜欣苒(证号2460035)指导老师 潘晓芳

乌鸦上一次被狐狸骗走了好不容易带回来的肉,气得火冒三丈,它想出了个办法。

乌鸦又带回来了一块肉,但是这一次乌鸦没有直接回家,而是先来到猎人的家。猎狗闻到了肉的味道,口水都流成河了。猎狗不管三七二十一就追了上来,猎人见了,也向乌鸦追去。乌鸦飞到了大树上,狐狸早就在这里久等了。只见乌鸦佯装上当,把肉给了狐狸,狐狸见了马上拿起肉吃了起来。正在这时,猎狗和猎人追了上来,猎狗见狐狸和自己争肉吃,马上扑倒了狐狸,猎人抓住了狐狸。最终,那只贪婪的狐狸得到了它应有的惩罚。

乌鸦用自己的智慧抓住了狐狸,值得我们学习和借鉴。

推荐一本书

慈溪阳光实验学校 401班

沈展宇(证号2460155)指导老师 孙宇聪

在悠久的历史长河中,有不少文人雅士书写下一篇篇不朽的经典名作。其中,我最喜欢的书就是《三国演义》。

在这本书里记载着许多人物:有足智多谋的诸葛亮、武艺高超的吕布、忠心耿耿的关羽、威猛忠心的赵子龙、谦卑有礼的刘备……

心怀天下的贤者刘备,为了解救生活在水深火热中的老百姓而三顾茅庐。室外大雪纷飞都无法让他退却,最终得到了诸葛亮的鼎力协助。而诸葛亮我就更加喜爱了,他上知天文下知地理,足智多谋。书中他似乎无所不能,令人钦佩。他设计空城计骗过狡诈多疑的司马懿,让曹操败走华容道,草船借箭,火烧连营,一计连一计,一环套一环,让人不得不连连拍手叫好。

读了《三国演义》这本书,我感受到了刘备的仁、关羽的忠、张飞的义和诸葛亮的智。听了我的介绍,你愿意和我一起来读读这本书吗?

5000朵玫瑰的世界

宁波外国语学校 J2606班

徐大予(证号2460996)指导老师 梅燕

这里是地球上的一个小小的花园,对小王子来说,可能比他的星球还大一点。这里有5000朵玫瑰,但对小王子来说,没有一朵是真正的玫瑰。这5000朵玫瑰,尽管外表相似,但每一朵都有它存在的价值,每个人也有自己的价值,需要你去发现。小王子的玫瑰之所以独特,是因为他们有情感联系。

“5000”似乎是在《小王子》中唯一出现的一个数字。作者认为数字是成人世界的代表,因为成人总是以数字衡量问题,他们认为数字无所不能。确实,数字推动了社会的发展,但数字只是一个结果,正如书中狐狸说的话:“重要的东西是看不见的。”真正的价值不在于外表,而在于我们的内心感受与经历,情感往往是数字无法衡量的。

让我们找到属于自己的那一朵玫瑰,才是这本书的意义所在吧。

读《西游记》有感

鄞州区宋诏桥小学 509班

徐艺(证号2461337)指导老师 俞波

《西游记》是中国古代第一部浪漫主义章回体长篇神魔小说,讲述了机智勇敢、嫉恶如仇的孙悟空,他和唐僧、猪八戒、沙僧、白龙马一起去西天取经,历经艰险,降妖除魔,最后到达西天取得真经的故事。

取经的成功,靠的是他们的齐心协力,团结合作。很多体育运动的集体项目,靠的也是团队的勳力同心。我不禁想起去年的那场“古诗词与唯美古筝”音乐会,开场共有30位小琴童一起合奏《早发白帝城》,箏音悦耳,掌声不断。那次演出的成功是对团结协作最完美的诠释。在表演前几天,我总是弹错,不是弦拨错了,就是忘了谱子,很沮丧。老师悄悄地靠近我,细声细语地劝导我,我终于调整好了心态,快速地融入合奏团里。

《西游记》让我懂得团结协作铸就成功的道理。



三国演义

鄞州区惠风书院 508班

边子晴(证号2461112)指导老师 周宁宁



孔妍汐(证号2460628)指导老师 王露菁

鄞州区德培小学 501班

读《谁把哈欠偷走了》有感

余姚市第一实验小学学弄校区 103班

沈楷航(证号2460655)指导老师 徐秀美

粗缯大布裹生涯,腹有诗书气自华。妈妈又给我买了好多新书,我挑了一本最喜欢的《谁把哈欠偷走了》先看起来。

书本的图片和情节不断吸引着我,我越看越入迷。边看书,我边告诉妈妈,“还真有人偷哈欠,真是不可思议!苹果虫、松鼠、猴子他们的哈欠都被偷走了,现在都不打哈欠了。妈妈,你知道是谁偷走的哈欠吗?答案是猫头鹰。”

摩斯侦探观察仔细,把“小偷”找到了。原来是猫头鹰为了白天跟其他小动物玩,才把他们的哈欠偷走了。猫头鹰是什么“猫”?妈妈告诉我,“猫头鹰”是鸮形目鸟类统称,因头大而宽,长得与猫极其相似,故名。

猫头鹰是个“夜猫子”,和其他小动物不一样,它是白天睡觉,晚上出来活动的。作为一名小学生,我们也应当养成良好的生活作息习惯,早睡早起,除了完成学校的作业外,多读书,多参加户外活动,成长为一个内外兼修的新时代好少年。

文字的力量

鄞州区惠风书院 502班

平一汝(证号2461108)指导老师 朱月影

从小,我就对阅读有着深深的热爱,从博大精深的四大名著,到轻松诙谐的趣味小说,我对所有书籍都十分热爱,但很少思考书背后的道理与力量,直到有一天,我听了陈伟军作家讲述的有关文字的力量故事,感悟颇深。

故事讲述的是陈叔叔小时候发生的事。他曾写过一篇作文——《劝爸爸戒烟》,他的父亲看到后,思绪万千,最后,他竟然作出改变了。从此,陈叔叔的父亲没碰过一根烟。听闻这个故事的我深受触动,一篇短短的文章,几段简单的话语,竟能够改变一个人的习惯,甚至触动人的内心,这让我开始思考文字的力量。

文字的力量,能传递人的信念。一句简短而激励人心的话语,一个满载着希望与坚定的祝福,能让人重拾信心,向着梦想与希望不断努力前行。

文字的力量,能引导人的行为。一句简单的指导,一段深沉的教诲能让人在困境中找到正确的方向,拨开眼前的迷雾。

文字的力量,能让人敞开心扉。真挚的对话让两颗美好的心紧紧相连,诚恳的道歉让受伤的心灵重归于好。

文字的力量,能让人受益匪浅。人生中有那么多道理,总会让人在一瞬间茅塞顿开。生命的可贵,朋友的意义,生活的美好……

让我们积极用温暖人心的话语,把平凡的文字化为无限的力量吧!